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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.32 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSI LIARE 
"BRICHERASIO PER TUTTI" RIGUARDANTE "SISTEMAZIONE P IAZZA SANTA 
MARIA"           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì ventinove del mese di agosto alle ore 17.30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Giust. 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Giust. 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Giust. 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Giust.   

    
  Totale Presenti: 12 
  Totale Assenti: 5 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n.32 del 29/08/2011 
 
 
 
OGGETTO:  INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO 

CONSILIARE "BRICHERASIO PER TUTTI" RIGUARDANTE 
"SISTEMAZIONE PIAZZA SANTA MARIA"           

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  tecnica ai sensi 
dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000, hanno espresso parere favorevole; 
 
 
IL SINDACO  ai sensi dell’art. 35 del vigente  regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale, invita il presentatore dell’interrogazione (Prot. n. 8817 del 12/07/2011) 
all’illustrazione della stessa che si riporta integralmente: 
 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali di Bricherasio appartenenti al Gruppo Consigliare "Bricherasio 
per Tutti" 
 

VISTA 
 

la "ormai storica" transennatura di parte della piazza Santa Maria dovuta ad una pericolosità del 
muro di sostegno tra Piazza Alta e Piazza Bassa 

CONSIDERATO 

che i segnali e le delimitazioni risalgono, quanto meno, al mese di settembre 2009 

ALTRESÌ' 

considerato che dal febbraio 2010 esistono delle ordinanze emesse dagli Uffici Comunali 
 

EVIDENZIATO 
 

che oltre al continuo pericolo, le delimitazioni privano il comune di diversi posti auto 

 

ACCLARATO 
 

che vergognosamente i lavori sono considerati urgenti ed improcrastinabili in attesa di esecuzione da 
ben oltre 650 giorni di calendario 

 

DENUNCIATO 
come per due feste dell'uva, per due Santi Natali o Santa Pasqua ecc ecc il biglietto da visita del 
nostro Comune è stata la transennatura oggi migliorata con del nastro bicolore di pericolo ed alcune 
posticce bandierine italiane 

RIBADITO 
 



che il nostro Gruppo in sede di bilancio di previsione ha più volte proposto e richiamato che si 
usassero i fondi delle opere di urbanizzazione per realizzare con somma urgenza detti lavori 
 

ALTRESÌ' 
 

ribadito che per ben due anni il nostro Gruppo ha proposto, in sede di approvazione del conto 
consuntivo, l'utilizzo di risorse dell'avanzo di amministrazione (disponibili!) per realizzare dette 
opere pubbliche 

RILEVA 
 

l'incapacità assoluta del Sindaco e della Giunta che hanno lasciato passare ad oggi oltre 650 giorni 
senza realizzare soluzione tant'è che il "pessimo quadretto!" è sotto gli occhi di tutti ormai da oltre 
22 mesi 

INTERROGANO 
 

l'Assessore ai Lavori Pubblici (lenti! ! !) per conoscere con esattezza quando vedremo realizzata 
l'opera, con quale progetto e con quante risorse impegnate al di là di girare le cause e le 
responsabilità dei ritardi nei lavori alla Regione che avrebbe mancato (SIC!!!) di risposta e quindi il 
comune denuncia l'attesa vana. 

RICORDATO  che l’art. 35 , comma 6, lettera d, del vigente regolamento di funzionamento del 
Consiglio Comunale prevede che l’illustrazione dell’argomento da parte del presentatore deve 
avvenire nei dieci minuti; 

 
CONSIDERATO il permanere dell’assenza tanto del Capogruppo della lista “Bricherasio per 
tutti”, Sig.ra GARZENA Annamaria, quanto del primo firmatario dell’interrogazione Sig. 
BONANSEA Claudio; 

 
CONSIDERATO, altresì, che l’unico rappresentante del Gruppo Sig. BALLARI Simone, 
chiede di rinviare la discussione della stessa a successiva seduta; 

 
SENTITO il Sindaco Presidente, il quale data lettura dell’oggetto dell’interrogazione, chiama 
i Consiglieri presenti ad esprimere il loro voto sul rinvio; 

 
PRESENTI:                 12 
VOTANTI:                  12 
ASTENUTI                   ==  
VOTI FAVOREVOLI:          12 
VOTI CONTRARI :                == 
 

D E L I B E R A 
 

1) di rinviare la discussione della presente deliberazione a successiva seduta. 
 
 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione  sono rimesse alla prossima riunione 
del consiglio Comunale 

 
lc(DG/cd) 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 


